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OR.0022.7.2023 

Protokół Nr 135/2023 

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku 

z 1 marca 2023r. godz. 13:00 

 

Spośród 5 Członków Zarządu obecnych było: 5 

Marzanna Pojawa-Grajewska – Starosta Olecki; 

Marek Dobrzyń – Wicestarosta; 

Zofia Bordzio – Członek Zarządu; 

Izabela Sertel – Członek Zarządu; 

Czesław Gontar – Członek Zarządu  

oraz 

Katarzyna Radzewicz – Skarbnik Powiatu; 

Kazimierz Iwanowski – Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku; 

Ewelina Turynowicz – Kierownik Domu Pomocy Społecznej JAŚKI w Olecku Kolonia; 

Grzegorz Głębocki – Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia 

im. św. Łukasza Olecko Kolonia - lista obecności stanowi załącznik nr 1 i 2 do 

niniejszego protokołu. 

Obradom Przewodniczyła Starosta Marzanna Pojawa-Grajewska, która przywitała 

przybyłych na posiedzenie Zarządu i zaproponowała następujący porządek obrad: 

Porządek posiedzenia:  

1. Realizacja wniosków i postanowień z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku 

z 21 lutego 2023r.  

2. Analiza funkcjonowania Warsztatu Terapii Zajęciowej w Olecku za 2022 rok.  

3. Sprawy bieżące.  

4. Wolne wnioski.   

5. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu w Olecku z 21 lutego 2023r.  
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Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono.  

Wobec powyższego przystąpiono do jego realizacji.  

Na posiedzenie przybyli zaproszeni goście: Ewelina Turynowicz – Kierownik Domu 

Pomocy Społecznej JAŚKI w Olecku Kolonia oraz Grzegorz Głębocki – Prezes 

Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza Olecko 

Kolonia. 

Starosta Olecki Marzanna Pojawa-Grajewska przywitała przybyłych na 

posiedzenie i  zwróciła się z prośbą o informację – jak wygląda sprawa z pacjentami i 

pracownika Domu Pomocy Społecznej JAŚKI w OIecku Kolonia, w związku z 

prowadzoną procedurą likwidacji DPS JAŚKI?.  

Na wstępie Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. 

św. Łukasza Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki  przeprosił za nieobecność 

podczas wcześniejszego posiedzenia, gdyż przebywał na urlopie wypoczynkowym, 

dodał, że na urlopie przebywa nadal. W tym dniu miałem planowany wyjazd do 

Olsztyna.  

Odnośnie Domu Pomocy Społecznej JAŚKI poinformował, że po kontroli Warmińsko-

Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie zarzucono, że opiekunka 

medyczna nie może wykonywać iniekcji podskórnych, jedynie w obecności  

pielęgniarki. Dodatkowo wśród ankiet przeprowadzonych przez zespół kontrolujący z 

pracownikami DPS wyszło, że pracownicy nie chcą sprzątać pomieszczeń co wiąże 

się z zatrudnieniem dodatkowo osoby sprzątającej. W chwili obecnej nie stać nas na 

zatrudnienie osoby sprzątającej oraz pielęgniarek, ażeby mogły nadzorować pracę 

opiekunek medycznych. W chwili obecnej jest rozpoczęta procedura zamknięcia DPS 

JAŚKI. Kierownik DPS JAŚKI w dniu 27.02.2023r. wręczyła pracownikom 

wypowiedzenia. Co do mieszkańców DPS jesteśmy w kontakcie z lekarzem, który 

będzie kwalifikował mieszkańców do ZOL psychiatrycznego SP ZZOD. Tych, których 

nie uda się zakwalifikować „bo są za zdrowi”, żeby przebywać w SP ZZOD będziemy 

umiejscawiać  w innych DPS-ach.  

Członek Zarządu Izabela Sertel zapytała czy są wolne miejsca w ZOL 

psychiatrycznym w SP ZZOD i czy mieszkańcy będę przyjęci z miejsca? 
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Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – myślę, że tak, nawet gdyby trzeba było 

dostawić łóżka jako dodatkowe miejsca.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski – padło takie 

stwierdzenie, że jesteśmy w kontakcie z lekarzem, który będzie kwalifikował tak? 

A gdyby nie było likwidacji DPS to lekarz nie miałby nic do powiedzenia czy pacjent 

ma być w DPS czy ZOL? To jest jakaś dowolność czy DPS czy ZOL? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – kończy się okres pobytu w ZOL 

psychiatrycznym i pacjenci cały czas oczekuję na miejsca w DPS. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski – a pobyt na 

ZOL psychiatryczny jest wydawany na czas określony? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – tak na pół roku z możliwością przedłużenia 

na następne pół roku. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski – a jakie są  

przypadki w praktyce? Ile pacjenci przebywają po kilkanaście razy? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – tak, po kilka lat, zależy to od stanu zdrowia 

pacjenta. Jeżeli nie ma miejsca w DPS pacjent oczekuje na ZOL.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski – a co 

z pracownikami, zostały im wręczone wypowiedzenia? Czy to rodzi jakieś 

konsekwencje i podstawy do roszczeń? Czy są zachowane okresy wypowiedzenia? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – tak, trzymiesięczny okres wypowiedzenia.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - a czy podane 

jest przyczyna wypowiedzenia? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki - tak, likwidacja zakładu.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń zapytał – jak z odprawami? 
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Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – niestety odpraw nie ma, gdyż jest 

zatrudnionych mniej niż 20 pracowników.  

Starosta – Marzanna Pojawa-Grajewska – czyli znany jest termin zakończenia 

likwidacji DPS? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – tak, do końca maja br.  

Starosta – Marzanna Pojawa-Grajewska – czy została o tym poinformowana 

Dyrektor SPZZOD Olecko Kolonia? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – tak. 

Starosta – Marzanna Pojawa-Grajewska – kiedy została przekazana informacja? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – w dniu 27.02.2023r. z chwilą przekazania 

wypowiedzeń dla pracowników DPS. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - czy jest jakiś 

odzew ze strony Dyrektora? 

Członek Zarządu Czesław Gontar – jeszcze za szybko. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - ja tylko 

pytam. 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – nie ma.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - czyli była to 

informacja, że Stowarzyszenie rozpoczęła procedurę likwidacji DPS JAŚKI. 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – tak.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - czyli 

zatrudnionych było 19 osób. 
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Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – zatrudnienie to terapeuta zajęciowy, 

rehabilitant, psycholog na część etatu.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - w przeliczeniu 

na etaty jest 19 etatów? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – tak.  

Członek Zarządu Czesław Gontar – czy są takie osoby, które pracują na część 

etatu w DPS i na ZOL? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – jeśli chodzi o terapeutę, rehabilitanta 

to tak.  

Członek Zarządu Izabela Sertel - ile zatrudnionych było opiekunek w DPS? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – 13 opiekunek z tym, że 2 przebywają 

na zwolnieniu lekarskim.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - czy były 

przymiarki do tego ile brakuje DPS-owi ażeby spełnić zarzuty wykazane po kontroli? 

Są jakieś wyliczenia finansowe? Ile osób należałoby zatrudnić ? 

Członek Zarządu Izabela Sertel – ile jest pielęgniarek? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – pielęgniarek nie ma w ogóle. Do 

ubiegłego roku nikt nam nigdy nie zarzucił braku pielęgniarek. Kontrola w miesiącu 

październiku 2022r. wykazała nam tą nieprawidłowość.   

Członek Zarządu Izabela Sertel – czy nie dałoby rady dalej tego ciągnąć? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – jest problem kadrowy z zatrudnieniem 

pielęgniarek. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - w sensie, że 

brakuje? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – tak.  
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Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - w czasie 

ostatniego naszego spotkania zadałem pytanie: w czym możemy pomóc jako powiat, 

jako jednostka samorządowa? Odpowiedź z waszej strony była następująca: „nie 

potrzebujemy żadnej pomocy”. Chciałbym prosić o dwa, trzy słowa komentarza, bo z 

jednej strony uporządkowując tą dyskusję, nie radzicie, bo są kłopoty finansowe a na 

pytanie czy my jako powiat możemy pomóc i w jaki sposób, pada odpowiedź, ze nie 

oczekujecie pomocy. 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – bo nie bardzo wiemy jaka to miałaby być 

pomoc.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - a jaka 

miałaby być? Ja zadając takie pytanie czekałem na odpowiedź, że chcecie np. 

100.000 zł, 2 etaty, 3 osoby z prac interwencyjnych. Mam wrażenie, że decyzja o 

likwidacji jakby zapadła w tamtym momencie? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – decyzja o likwidacji zapadła 15 grudnia 

2022r. na Walnym Zgromadzeniu.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - a myśmy się 

spotykali wcześniej. Znaki na niebie i ziemi wskazywały na to, że taka decyzja raczej 

zapadnie i irytuje mnie to, że nawet nie próbowaliście wyartykułować jakichkolwiek 

żądań ani szukać porozumienia żeby wam pomóc. Odpowiedź była krótka i 

jednoznaczna – nie potrzebujemy pomocy.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń - była u mnie pracownica DPS zaraz po spotkaniu w 

zakładzie na którym padło stwierdzenie, że starostwo nie chciało udzielić żadnej 

pomocy – czy to prawda? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – nie, absolutnie jest to nieprawda. Na 

spotkaniu nic nie mówiliśmy, że starostwo w niczym nie chce pomóc.   

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - u mnie jako 

Przewodniczącego Rady Powiatu też były panie zatrudnione w DPS i również padło 

stwierdzenie, że w czasie spotkania stwierdzono, że powiat nie chce, nie pomaga 

i nic w tej kwestii nie robi. Ja rozumiem, że jest to słowo przeciw słowu i nie będziemy 



7 
 

dzielić włosa na czworo nie mniej jednak to świadczy o sytuacji jaka tam panuje 

i o braku jednomyślnych i konkretnych wypowiedzi. Szanowni Państwo możliwości 

powiatu pomocy Stowarzyszeniom są ograniczone, ale jak powiedziałem irytuje mnie 

i zastanawia dlaczego tak kategorycznie, szybko i jednoznacznie oboje 

odpowiedzieliście, że żadnej pomocy nie potrzebujecie.  Z jednej strony uczestnicy 

spotkania twierdzą, że Prezes powiedział, że powiat nie pomaga, państwo mówicie, 

że takich stwierdzeń nie użyto i takie stwierdzenia nie padły.    

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – być może zostało to wyrwane z kontekstu, bo 

pracownicy pisali pisma do starostwa z prośbą o pomoc. Głównie od początku 

mówiąc wzięło się to z tego, że zostały przyznane podwyżki dla służby zdrowia od 1 

lipca ubiegłego roku. Pracownicy SP ZZOD otrzymali takie podwyżki, niestety 

pracownicy DPS takich podwyżek  nie otrzymali, gdyż nie byli objęci ustawą o 

podwyżkach. W związku z tym napisały pismo do starostwa o pomoc, błaganie. My 

nie powiedzieliśmy nic takiego, że starostwo odmówiło nam jakiekolwiek pomocy.     

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - rozumiem.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – Kierownik DPS wysłała pismo do Starosty oraz 

Radnych Rady Powiatu w Olecku, które zostało w części odczytane podczas Sesji 

Rady Powiatu w dniu 23.02.2023r. przez Radnego Kosobudzkiego w którym zawarto 

następującą informację cyt. „ (…) przyczyną trudnej sytuacji DPS są liczne kontrole 

przeprowadzane w jednostce w wyniku pism rozesłanych przez Starostę do UW i PIP 

informujących o rzekomych nieprawidłowościach”. W protokole zaś z 

Nadzwyczajnego Walnego Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia w dniu 

15.12.2022r. cyt. (…) „Przewodniczący poprosił Kierownika Domu Pomocy 

Społecznej w osobie Pani Eweliny Turynowicz o przedstawienie protokołów z kontroli 

przeprowadzonych w DPS przez organy: Warmińsko-Mazurski Urząd Wojewódzki w 

Olsztynie Wydział Polityki Społecznej oraz Państwową Inspekcję Pracy Oddział w 

Ełku. Pani Ewelina Turynowicz poinformowała Członków, że kontrola  Urzędu 

Wojewódzkiego Wydział Polityki Społecznej została przeprowadzona w zakresie 

oceny standardu usług opiekuńczych świadczonych na rzecz mieszkańców Domu 

Pomocy Społecznej „JAŚKI”, w związku z sygnałem, jaki wpłynął do jednostki 

kontrolującej. Kontrola przeprowadzona była w oparciu o wizję lokalną, obserwację, 

przeprowadzone ankiety wśród pracowników, rozmowy z pracownikami oraz 
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mieszkańcami Domu, analizę dokumentów, ustne i pisemne wyjaśnienia oraz 

informacje udzielone przez Kierownika Domu w związku z prowadzoną kontrolą. Pani 

Kierownik przeczytała cały protokół oraz wystawione zalecenia do protokołu. Pani 

Kierownik zwróciła uwagę na zapis dotyczący oceny działalności domu, która jest 

NEGATYWNA” – pismo stanowi załącznik nr 3 do ni niniejszego protokołu.  

Ani Starosta ani ja nie pisaliśmy żadnej skargi na prace DPS. Owszem wpłynęła 

skarga waszych pracowników ale w związku z tym, że nie jesteśmy jednostką 

nadrzędną dla DPS  skargę przekazaliśmy właściwemu organowi i nic więcej. My nie 

pisaliśmy żadnej skargi na DPS. Dlaczego Pani pisze takie informacje?. 

Starosta – Marzanna Pojawa-Grajewska – tutaj jest ewidentna rozbieżność. Z 

jednej strony pani pisze tego samego dnia informację do Zarządu Powiatu, że skargi 

nie potwierdziły się – to jest jakieś koronne zdanie, które jest powtarzane jak mantra 

od czerwca -, natomiast w treści protokołu, który Pani odczytuje mówi absolutnie o 

czymś innym, że ocena działalności jest negatywna.    

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – DPS był kontrolowany czterokrotnie. 

Jednostkami kontrolującymi był  Warmińsko-Mazurski Urząd Wojewódzki w Olsztynie 

Wydział Polityki Społecznej oraz Państwowa Inspekcja Pracy Oddział w Ełku. 

Kontrole z Urzędu Wojewódzkiego pod koniec października były negatywne - zarzut 

dotyczył pielęgniarek i sprzątających.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – dlaczego Państwo nas oskarżacie o to? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – pytając osób zatrudnionych w DPS 

czy wysłały skargę gdzieś jeszcze oprócz starostwa odpowiedziały, że nie.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – wysłały do starostwa i konsultowaliśmy to z radcą 

prawnym, który stwierdził, że nie są to nasze kompetencje i należy odesłać do 

właściwego organu. To wszystko. To nie nasze sprawy a Pani podaje do publicznej 

wiadomości takie informacje. Trzeba było napisać, że to była skarga waszych 

pracowników. My nic od siebie nie dodaliśmy żeby było jasne. Mając taką wiedzę 

mieliśmy obowiązek – tak powiedział prokurator - odesłać do właściwego organu i 

koniec kropka. Byliśmy osobiście na spotkaniu z prokuratorem. Nie rozumiem takich 

zachowań i dziwą mnie. Wszystko jest zwalane na nas  a to jest nieprawda sami 

Państwo wiecie.       
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Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - ja chcę 

doprecyzować – czy to jest problem 1 etatu pielęgniarki czy kilku? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – kilku etatów. Insulina jest podawana 

codziennie nawet kilka razy dziennie. Na każdym dyżurze powinna być pielęgniarka, 

która nadzorowałaby pracę opiekunki.  

Członek Zarządu Izabela Sertel powiedziała, że w DPS „Zacisze” w Kowalach 

Oleckich na 42 mieszkańców są zatrudnione 2 pielęgniarki.  Jak to się ma do liczby 

waszych pracowników? 

Wicestarosta Marek Dobrzyń – o tym kierownik DPS JAŚKI w piśmie nie pisze. 

Żeby DPS był rentowny potrzeba przynajmniej 40 mieszkańców tak? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – to było porównanie do DPS w Markowskich.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – ok, ale Pan powiedział wtedy, że żeby było to 

rentowne musi być 40, przy 19 nie ma szans.  

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – to są nasze przypuszczenia. 

Wicestarosta Marek Dobrzyń – Pani się opiera na przypuszczeniach. Państwo 

kierujecie poważnym zakładem, to nie jest zabawa, to są chorzy ludzie, poważnie 

chorzy, śmiertelnie chorzy, psychicznie chorzy a tu są przypuszczenia, a my nie 

wiemy, a może tak, a może tak. Państwo podejmuje się pracy tego i 

odpowiedzialności. Na jakiej podstawie umieścicie mieszkańców w innych zakładach 

– DPS-ach? Z tego co wiem, a wiem doskonale, DPS w Markowskich podobny 

psychiatryczny nie ma wolnych miejsc. Ma full i nie jest przewidywalne kiedy będą 

wolne miejsca. DPS Markowskie ma pacjentów do końca i nie przewidzą że ktoś 

umrze w ciągu miesiąca. Tu chodzi przede wszystkim o tych ludzi.  

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki –  krzywda nikomu na pewno się nie stanie.  

Członek Zarządu Zofia Bordzio zapytała ile mieszkańców może być 

zakwalifikowanych do ZOL psychiatrycznego wszyscy? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki –  myślę, ze nie wszyscy.  
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Członek Zarządu Zofia Bordzio – ile tak mniej więcej? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – trudno powiedzieć.  

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki –  połowa pewnie się zakwalifikuje.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – to są przypuszczenia prawda, że połowa? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki –  tak, gdyż zleży to od kwalifikacji lekarskiej.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – a 10 osób gdzie zostanie przeniesionych? Co z 

nimi? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki –  mamy 3 miesiące, myślę że damy radę 

przenieść do innych DPS-ów i krzywda nikomu się nie stanie.  

Członek Zarządu Czesław Gontar – a w okolicy takie DPS-y to gdzie? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki –  Nowa Wieś Ełcka, Kowale Oleckie, Suwałki,  

Członek Zarządu Zofia Bordzio – w Kowalach Oleckich nie ma miejsc, jest kolejka 

oczekujących. 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – Golubie koło Ełku. 

Członek Zarządu Czesław Gontar – jeszcze na dzień dzisiejszy nie rozmawialiście 

z innymi DPS-ami? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – rozmawiałam z Dyrektorem DPS 

Jawor w Markowskich. 

Wicestarosta Marek Dobrzyń – co Pani Dyrektor powiedziała? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – powiedziała, że się postara przyjąć te 

osoby.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – 8 osób? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – nie jestem w stanie powiedzieć ile to 

będzie osób.  
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Wicestarosta Marek Dobrzyń – rozmawiałem z Panią Dyrektor i powiedziała, że ma 

komplet.  

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – ja uzyskałam taką informację.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – ja wiem, że jest komplet i mogę za chwilę 

zadzwonić i zapytać i potwierdzić.  

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – proszę dzwonić.  

Członek Zarządu Czesław Gontar – chodzi o to, żeby nie doszło do sytuacji, że te 8 

osób z zaburzeniami psychiatrycznymi nie będą miały gdzie pójść. 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – na pewno nie będzie takiej sytuacji.  

Członek Zarządu Izabela Sertel – gdyby likwidacja się przeciągnęła – bo może być 

taka sytuacja z 1 czy 2 mieszkańcami i nie dacie rady ich gdzieś umieścić to co 

wtedy z takim człowiekiem? Będzie oczekiwał w ZOL? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – jeżeli będzie zakwalifikowany do ZOL-u to 

będzie w ZOL-u, jeżeli nie będzie to dla 1 czy 2 pacjentów kadrę trzeba będzie 

utrzymać, aby zapewnić opiekę.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - jak się to ma 

do finansów? Zakładam taką sytuację, a może się ona zdarzyć i jest w miarę realna, 

że 2-3 osoby zostaną na górze w DPS-się skąd pieniądze na te etaty i tak dalej. Czy 

jesteście Państwo finansowo do tego przygotowani? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – myślę, że damy radę. Zobaczymy jak to 

będzie, nie będziemy teraz gdybać.  

Członek Zarządu Izabela Sertel zapytała czy kwota za pobyt została podniesiona? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – tak i obecnie wynosi 5.460 zł miesięcznie 

(wzrost o 800 zł do roku poprzedniego). 

Członek Zarządu Izabela Sertel – szkoda, szkoda, bo tyle ludzi zatrudnionych.  
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Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – funkcjonowało to do tej pory lepiej, gorzej ale 

funkcjonowało.  

Członek Zarządu Izabela Sertel – czy było rozpoznanie w środowisku co do 

pielęgniarek. Opieracie się na tym, że pielęgniarek nie ma? Czy nie macie funduszy 

na ich zatrudnienie? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – pielęgniarek nie ma.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - a gdyby były 

to są fundusze żeby je zatrudnić? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – ciężko byłoby z tym.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - ja odnoszę 

wrażenie, że my rozmawiamy trochę po omacku. Jest zgaszone światło, duży pokój i 

tak: załatwimy, właściwie to nie wiemy czy dwa etaty czy cztery, wiemy, że nie ma 

pieniędzy ale ile to też nie wiemy. Jest mało precyzji. Pani jest Kierownikiem, Pan 

jest Prezesem sprawy dotyczą bardzo poważnie chorych ludzi, zatrudnionych 

pracowników a my damy radę, nikt nie będzie skrzywdzony.  

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – zapewniamy, że nikomu krzywda nie stanie 

się. A teraz gdybanie czy zostanie ktoś z pacjentów czy nie zostanie trudno nam też 

przewidzieć.  

Członek Zarządu Czesław Gontar – decyzja o likwidacji już zapadła. DPS jest od 

nas niezależny. Państwo zapewniają, że wszystko zostanie zrobione i zakończone w 

planowanym okresie.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – z pisma Kierownika DPS wynika, że koszt wynajmu 

pomieszczeń obejmuje ogrzewania i media wynosi  3.170 zł miesięcznie. Czy taki 

koszt płacony był dla SP ZZOD za wynajem całego piętra? Ile tam jest metrów? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – nie orientuje się ile jest metrów, ale 

tak tyle płacimy.  
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Wicestarosta Marek Dobrzyń – ten koszt jest bardzo niski. Energia elektryczna, 

woda, prąd itp. – za to wszystko płacicie 3.170 zł miesięcznie? To są koszty? 

Kierownik DPS JAŚKI – Ewelina Turynowicz – tak.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – i koszt gotowania przez kuchnię 3.400,36 zł 

miesięcznie? Wy płaciliście dla SP ZZZOD takie pieniądze za przygotowanie 

posiłków? Bo rozumiem, że sami robiliście zakupy? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – tak, bowiem dps odrębnie dokonuje 

zakupu artykułów spożywczych.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – za przygotowanie posiłków płacicie 3.400,36 zł tak? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – tak.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – rozumiem, że koszt przygotowania, prąd, woda, 

zakupy itp. to są te koszty? Tak? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – tak.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – to jeszcze jakieś koszty ponosiliście? Płaciliście 

Zakładowi? Czy to są całe miesięcznie 3 400,36 zł + 3.170,00 zł = 6.570,36 zł? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – nie wiem w tej chwili.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – nie wiecie nic o swoich finansach? 

Członek Zarządu Czesław Gontar – kto prowadzi obsługę finansową DPS? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – podmiot zewnętrzny - biuro 

rachunkowe.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – Pani Kalejta? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – tak.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - ile kosztuje 

miesięcznie ta obsługa? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – z biurem rachunkowym? 

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - tak. 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – nie jestem w stanie powiedzieć.  



14 
 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – jeżeli jest potrzebne zestawienie finansowe to 

postaramy się przygotować.  

Starosta – Marzanna Pojawa-Grajewska - pani kierownik przedstawiła w piśmie 

zestawienie finansowe.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – ale z tego pisma nie wynika koszt obsługi 

finansowej, gdyż kierownik poinformowała, że cyt. „obsługa finansowa 

Stowarzyszenia nie leży w kompetencji kierownika dps”. Pani odpowiada finansowo 

jako kierownik. Pani zleca dla biura. Ja jako Dyrektor szkoły wiem, że ja 

odpowiadam, a nie księgowa, ja księgową zatrudniam. Dlatego nie rozumiem 

Państwa beztroski. Państwo nie wiecie ile płacicie i komu. Państwo nie wiecie nic o 

swoich finansach. Pani nie potrafi mi odpowiedzieć? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – nie potrafię w tym momencie 

odpowiedzieć. Musiałabym sprawdzić w umowach.  

Członek Zarządu Czesław Gontar – Pani Kalejtowa o wszystkim wie.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - dobrze, ale 

ktoś płaci Pani Kolejtowej, ale ile i jakiego rzędu jest to kwota. To rozumiem, że była 

podwyżka czy regulacja i czy to jest 2, 5 czy 7, 10, 12 tys. zł? 

Wicestarosta Marek Dobrzyń – z tego co wiem jako Przewodniczący Rady 

Społecznej SP ZZOD Olecko Kolonia swego czasu Pani Dyrektor mówiła o zysku 

70.000 zł, który zarabia SPZZOD na DPS-ie. Ale ja takiej kwoty nie widzę (7.000 zł x 

12 miesięcy = 84.000 zł), ale to nie jest zysk tylko poniesione koszty. Czy za 3.000 zł 

można ogrzać i zapłacić za wodę, energię elektryczną i inne media dla 19 osób (całe 

piętro)? Ja czytam co piszecie i analizuję.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - może jednak 

poprosimy o doprecyzowanie kosztów ponoszonych przez DPS. Mleko już zostało 

rozlane, DPS  jest w stanie likwidacji, ale tu jest wiele zadziwiających pytań, żeby 

Kierownictwo nie wiedziało ile płaci za obsługę finansową dla biura? Wybaczcie 

Państwo, ale nawet trudno to skomentować. Ja mogę się pomylić 10 czy 100 zł, ale 

brak odpowiedzi na proste pytanie ile kosztuje obsługa finansowa – ja nie będę tego 

komentował. Kto tam podejmuje tego typu decyzje? Kiedy były negocjowane warunki 
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obsługi finansowej? Nie chcę dobijać i nie chcę się znęcać ale wierzcie mi szczęka 

opada.  

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – przedstawimy Państwu koszty związane z 

działalnością DPS.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – to jest Państwa decyzja o likwidacji. Myśmy myśleli, 

że Państwo doskonale przedstawią nam sytuację z informacją, że nie jesteśmy w 

stanie tego utrzymać. Ile jest opiekunów medycznych? - pani Kierownik Pani dawała 

wypowiedzenia. 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – ok. 10 opiekunek, 8?, bo są jeszcze 

panie zatrudnione z urzędu pracy.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - a reszta? Nie 

ma wypowiedzeń? 

Wicestarosta Marek Dobrzyń – ile jest wszystkich opiekunek? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – jedenaście, dwanaście. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - ja rozumiem, 

że 100% osób zatrudnionych w DPS otrzymało wypowiedzenia? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – tak, wszyscy zatrudnieni na umowę o 

pracę na czas nieokreślony otrzymali wypowiedzenia.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - czy są 

panowie? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – nie, panów nie ma.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – czy myśleliście o zaadoptowaniu tych pań? W jaki 

sposób? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – padło stwierdzenie na ostatnim zebraniu – 

czy jest możliwość zatrudnienia tych osób w SP ZZOD? My nie wiemy. Wiemy też, 

że nie pojawiły się u Dyrektora SP ZZOD w tej sprawie.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - czy macie 

Państwo plany dotyczące dalszego działania i funkcjonowania Stowarzyszenia? 
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Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – stowarzyszenie będzie działało nadal.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - a czym 

jeszcze zajmuje się stowarzyszenie oprócz prowadzenia DPS-u? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – wynajem sprzętu medycznego, 1,5% odpisu 

podatku. Ewentualnie Dyrektor SP ZZOD pisze projekty dla Stowarzyszenia.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - Pani Dyrektor 

pisze? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – tak dla stowarzyszenia. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - jako 

wolontariusz? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – tak.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – Pani Dyrektor Urbanowicz? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – tak.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – Pani Dyrektor informowała nas, że nie pisze 

żadnych projektów. 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – nie pisze projektów dla DPS-u, a dla 

Stowarzyszenia tak.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - jakiego rzędu 

są to kwoty z odpisu 1,5% podatku? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – kilkadziesiąt tysięcy tj. 20-30 tys. zł po 

rozliczeniu roku. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - sprzęt jest 

wypożyczany, a co to jest? 
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Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – są to głównie łóżka, materace, koncentrator 

tlenu. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - to jest 

wypożyczane za odpłatnością? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – tak. 

Starosta – Marzanna Pojawa-Grajewska – odniosę się do pracy samorządu 

powiatowego odnośnie braku chęci pomocy. Czy były aneksowane stawki opłat dla 

SP ZZOD Olecko Kolonia (m.in. koszt wynajmu pomieszczeń w tym ogrzewanie i 

media, koszt usługi gotowania przez kuchnię SP ZZOD). 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – myślę, że tak.  

Starosta – Marzanna Pojawa-Grajewska – kwota usług żywienia też jest bardzo 

niska w skład której wchodzi śniadanie, obiad, podwieczorek i kolacja. Więc proszę 

nie rozpowszechniać, że my jako Zarząd, jako Rada Powiatu nie pomagaliśmy 

Państwu w prowadzeniu DPS-u, bo poniekąd widać to w tych zapisach. Rozumiem, 

że Stowarzyszenie jest odrębną jednostką organizacyjno-finansową. Z jednej strony 

mogą nam Państwo powiedzieć, że nie mamy prawa  pytać o prowadzenie tego 

Stowarzyszenia nie mniej jednak dotyczy to osób, które są u Państwa jako 

pensjonariusze i też pracownicy, którzy przychodzą do nas i pytają czy jest szansa 

aby ich zatrudnić. Przygotowanie posiłków 3.400 – to mnie nurtuje tj. poniżej 

utrzymania 1 etatu z najniższym wynagrodzeniem.    

Wicestarosta Marek Dobrzyń – tj. niecałe 6 zł na pensjonariusza dziennie. 

Starosta – Marzanna Pojawa-Grajewska – więc nie można mówić, że nie 

pomagaliśmy.  

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – nikt tak nie mówił.  

Starosta – Marzanna Pojawa-Grajewska – zapytała czy są jeszcze jakieś pytania? 

Członek Zarządu Czesław Gontar – problem tkwi w czymś innym.  
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Wicestarosta Marek Dobrzyń – Państwo jesteście pracownikami SP ZZOD 

prawda? Czy SP ZZOD może rozszerzyć swoją działalność np. o oddział 

psychiatryczny by bezboleśnie przejąć mieszkańców DPS JAŚKI? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – to jest kompetencja Dyrektora SP ZZOD.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – my chcieliśmy pomóc właśnie w tym, moglibyśmy 

rozmawiać z NFZ o finansowaniu żeby nie likwidować a może rozszerzyć SP ZZOD 

żeby wszyscy byli zadowoleni – opiekunki a przede wszystkim pensjonariusze. 

Pytanie Pana Przewodniczącego Rady Powiatu na ostatnim spotkaniu tego właśnie 

dotyczyło – jak my możemy pomóc, bo w pewnym sensie możemy pomóc. Możemy 

wystąpić do Wojewody, do NFZ, tylko dojcie nam Państwo szansę. Nie chcecie dać 

szans – absolutnie. Tylko zwalacie, że to nasza wina.  

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – nie, niczego nie zwalamy.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – na ostatniej Sesji jeden z radnych zaczął cytować 

fragment pisma i poszła do publicznej wiadomości informacja, że to przez nas to 

wszystko się rozwala. Albo to Państwo zdementujecie albo… 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – nie, my niczego nie rozpowszechnialiśmy, że 

nie chcieli nam Państwo w niczym pomóc tylko opiekunki miały nie wiem do nas za 

złe, do was za złe i nie wiem jeszcze do kogo, że wysłały pismo i nikt im nie pomógł.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - nasze 

spotkanie dobiega końca i chciałbym doprecyzować bo jak dobrze zrozumiałem 

mamy szansę na otrzymanie pewnych konkretnych odpowiedzi dotyczących kwestii 

finansowych. Chciałbym doprecyzować jakie są nasze żądania, właściwie prośba o 

wyjaśnienie.   

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – zwróciła się z prośbą o przekazanie 

pytań na piśmie, gdyż w tej chwili nie zapamiętamy tych pytań.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - tak źle z 

pamięcią?  

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – tak, ja nie zapamiętam.  
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Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - Pani z obsługi 

Zarządu, zadzwoni i przekaże treść pytań. Taka informację telefoniczną na pewno 

otrzymacie.   

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - kontynuując 

doprecyzował treść pytań:  

1) kiedy były zmieniane stawki opłat dla SP ZZOD Olecko Kolonia (m.in. koszt 

wynajmu pomieszczeń w tym ogrzewanie i media, koszt usługi gotowania przez 

kuchnię SP ZZOD),  

2) ile miesięcznie kosztuje obsługa finansowa świadczona przez biuro rachunkowe.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Olecku – Kazimierz Iwanowski  - dziękuję za 

spotkanie.  

Starosta – Marzanna Pojawa-Grajewska – ja tak podsumuję, że miejmy nadzieję, 

że zapis z pisma cyt. „los pracowników zgody z kodeksem pracy” – moja nadzieja 

jest taka, że porozumiemy się z Panią Dyrektor, która rozszerzy działalność SP 

ZZOD – tak jak mówił Wicestarosta. 

Wicestarosta Marek Dobrzyń – do tanga trzeba dwojga. Czy Państwo w ogóle 

zaproponowaliście Pani Dyrektor takie rozwiązanie? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – tak proponowała takie rozwiązanie.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – ale to Państwo proponowaliście czy Pani Dyrektor ? 

Kierownik DPS JAŚKI Ewelina Turynowicz – były prowadzone rozmowy z Panią 

Dyrektor.  

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – Dyrektor powiedziała, że zaczerpnie 

informacji w NFZ czy ewentualnie można by było coś takiego zrobić.  

Wicestarosta Marek Dobrzyń – wie Pan a całym szacunkiem, my jesteśmy 

organem prowadzącym dla SP ZZOD i przełożonym dla Dyrektora i my nic o tym nie 

wiemy. Żebyśmy byli dobrze zrozumiani, Pani Dyrektor jest naszą podwładną, 

podlega Zarządowi Powiatu.    
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Członek Zarządu Czesław Gontar – ale dobrze, poprosili Panią Dyrektor jako  

Stowarzyszenie  żeby zrobiła rozeznanie co do możliwości rozszerzenia działalności 

SP ZZOD.  

Członek Zarządu Zofia Bordzio – kiedy była mniej więcej ta rozmowa? 

Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony Zdrowia im. św. Łukasza 

Olecko Kolonia Grzegorz Głębocki – w tamtym tygodniu.  

Starosta – Marzanna Pojawa-Grajewska – miejmy nadzieję, że uda się to zrobić. 

Wicestarosta Marek Dobrzyń – kwestia czy Pani Dyrektor tego chce. Musiałby 

wystąpić do nas o zgodę na rozszerzenie działalności.  

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Starosta podziękowała za przybycie i spotkanie.  

Ewelina Turynowicz – Kierownik Domu Pomocy Społecznej JAŚKI w Olecku Kolonia 

oraz Grzegorz Głębocki – Prezes Stowarzyszenia Pomocy Społecznej i Ochrony 

Zdrowia im. św. Łukasza Olecko Kolonia opuścili obrady Zarządu.  

Ad. 1 

Realizacja wniosków i postanowień z posiedzenia Zarządu Powiatu z 21 lutego 

2023r. – teczka OR.0020.6.2023 oraz OR.0023 – odpowiedzi na wnioski 

i postanowienia.  

Ad. 2 

Starosta – Marzanna Pojawa-Grajewska przedstawiła pisma i wnioski skierowane do 

Zarządu Powiatu celem rozpatrzenia: 

1. Wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Technicznych w Olecku z 09.02.2023r. 

w sprawie rezygnacji z funkcji Dyrektora ZST w Olecku z powodu rozpoczęcia 

działalności gospodarczej w dniu 06.02.2023r. oraz umożliwienie dokończenia 

kadencji do końca roku szkolnego tj. do 31 sierpnia 2023r.  

Warmińsko-Mazurski Kurator Oświaty w Olsztynie pismem znak: 

WAP.544.18.2023.AG z 23.02.2023r. nie wniósł uwag do zamiaru odwołania 

Andrzeja Pawła Gorlo ze stanowiska dyrektora ZST w Olecku w trakcie roku 

szkolnego bez wypowiedzenia.  
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Dyrektor ZST pismem znak: ZST.070.10.2023 z 01.03.2023r. zwrócił się z prośbą 

o odwołanie z funkcji dyrektora szkoły z dniem 03.03.2023r.  

Pytań do przedłożonego projektu uchwały nie zgłoszono. 

Zarząd w wyniku głosowania za-5 podjął uchwałę w sprawie odwołania Andrzeja 

Pawła Gorlo ze stanowiska Dyrektora Zespołu Szkół Technicznych w Olecku, 

Plac Zamkowy 2, 19-400 Olecko z dniem 3 marca 2023r. – wniosek wraz z uchwałą 

stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

2. Wniosek Wydziału Edukacji (…) dotyczący przyjęcia projektu uchwały 

w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora Zespołu Szkół 

Technicznych w Olecku i określenia dodatków: funkcyjnego i motywacyjnego.  

Dyrektor ZST pismem znak: ZST.070.10.2023 z 01.03.2023r. zwrócił się z prośbą o 

powołanie z dniem 03.03.2023r. na stanowisko pełniącego obowiązki dyrektora 

szkoły Panią Mariolę Bożenę Borys  

Wydział Edukacji poinformował, że zgodnie z art. 66 ust. 13 ustawy z dnia 14 grudnia 

2016r.Prawo oświatowe do czasu powierzenia stanowiska dyrektora zgodnie z ust. 

10 lub 12 organ prowadzący może powierzyć pełnienie obowiązków dyrektora szkoły  

wicedyrektorowi, a w szkołach, w których nie ma wicedyrektora, nauczycielowi tej 

szkoły, jednak nie dłużej niż na okres 10 miesięcy.  

Członek Zarządu Zofia Bordzio zapytała czy Pani Borys wyraziła zgodę? 

Starosta – wyraziła zgodę, była na rozmowie i powiedziała, że pociągnie do końca 

obecnego roku szkolnego.  

Zarząd w wyniku głosowania za-5 podjął uchwałę w sprawie powierzenia Marioli 

Bożenie Borys pełnienia obowiązków Dyrektora Zespołu Szkół Technicznych 

w Olecku, Plac Zamkowy 2, 19-400 Olecko na okres od 3 marca do 31 sierpnia 

2023r.  

Zarząd przyznał dodatek funkcyjny powierzonemu kandydatowi w wysokości 

2 750,00 zł oraz dodatek motywacyjny w wysokości 1.000 zł – wniosek wraz z 

uchwałą stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

3. Zarząd powrócił do wniosku Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Olecku w sprawie przekazania pomieszczeń na I piętrze przy 

ul. Gołdapskiej 23 w Olecku (po Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 
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Rolnictwa) na potrzeby realizacji zadań Powiatowemu Centrum Pomocy 

Rodzinie w Olecku, m.in. na utworzenie domu dla matek z małoletnimi dziećmi 

i kobiet w ciąży – wniosek stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

Zarząd w wyniku głosowania za-5 wyraził zgodę na przekazanie Powiatowemu 

Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku pomieszczeń na I piętrze przy ul. Gołdapskiej 

23 w Olecku na potrzeby realizacji zadań.  

Zarząd zobowiązał Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w Olecku do opuszczenia 3 (trzech) pomieszczeń znajdujących się na parterze 

budynku wraz z korytarzem. Powyższe pomieszczenia należy przekazać dla Zespołu 

Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku. Zarząd postanowił, że należy udostępnić 

szkole – Zespołowi Szkół Licealnych i Zawodowych w Olecku toalety znajdujące się 

na parterze budynku przy ul. Gołdapskiej 23.  

4. Wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olecku znak: 

OF.O.0714.2.5.2023 z 23.02.2023r. w sprawie dokonania corocznej oceny 

działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Olecku na podstawie złożonego 

sprawozdania z działalności rehabilitacyjnej i wykorzystania środków 

finansowych Warsztatu za rok 2022.  

Dyrektor PCPR poinformowała, że zgodnie z § 21 Rozporządzenia Ministra 

Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 25 marca 2004r. w sprawie 

warsztatów terapii zajęciowej jednostka prowadząca warsztat terapii zajęciowej 

składa powiatowi roczne sprawozdanie z działalności rehabilitacyjnej i wykorzystania 

środków finansowych warsztatu w terminie do dnia 1 marca następnego roku. 

Sprawozdanie stanowi podstawę do dokonania przez powiat corocznej oceny 

działalności Warsztatu. Sprawozdanie z działalności WTZ w Olecku za rok 2022 

Urząd Miejski w Olecku przedłożył w dniu 03.02.2023r.  

PCPR w Olecku na podstawie analizy sprawozdania z działalności WTZ w Olecku 

w 2022r. stwierdził, że zostało sporządzone zgodnie z § 21 ust. 2 rozporządzenia 

Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 25.03.2004r. w sprawie 

warsztatów terapii zajęciowej. 

Środki przyznane w 2022 roku na finansowanie działalności Warsztatu zostały 

wydatkowane zgodnie z w/w rozporządzeniem, natomiast odsetki od środków 

wyniosły 0,00 złotych.  
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Uwag ani pytań nie zgłoszono.  

Zarząd w wyniku głosowania za-5 przyjął sprawozdanie z działalności Warsztatu 

Terapii Zajęciowej w Olecku za 2022 rok – sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do 

niniejszego protokołu 

5. Starosta zapoznała Zarząd z pismem Wójta Gminy Kowale Oleckie znak: 

Fn.II.7342.04.2023 z 20.02.2023r. w sprawie dofinansowania 9 linii 

autobusowych służących połączeniem z miastem Olecko – pismo stanowi 

załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Z informacji uzyskanych z Wydziału Komunikacji i Transportu w/m wynika, że ilość 

wozokilometrów wszystkich linii o charakterze powiatowym to ok. 645 036,50 km. 

W budżecie powiatu na rok 2023 zaplanowano kwotę 250.00,00 zł tj. 0,38 zł za jeden 

wozokilometr. Gmina Olecko wystąpi o pomoc finansową na linii 20 Wieliczki-Olecko.  

W związku z powyższym Zarząd odłożył rozpatrzenie w/w pisma na kolejne 

posiedzenie Zarządu.   

6. Skarbnik Powiatu poinformowała, że część zrównoważona subwencji ogólnej 

została zmniejszona o 199.962,00 zł oraz subwencja oświatowa  o 90.654,00 

zł tj. razem o 290 616,00 zł dochodów mniej na rok 2023. W związku z tym 

wydatki należy ciąć a nie zwiększać.   

7. Starosta zapoznała Zarząd z pismem Nadleśnictwa Olecko znak: 

ZG.2210.4.2023 z 27.02.2023r. w sprawie udostępnienia informacji 

dotyczących planowanego przeznaczenia oraz podjętych działań wobec 

nieruchomości oznaczonej nr 1314/7, 1314/8, 1314/9 i 1314/11 położonej 

w obrębie 0002 m. Olecko będącej własnością Powiatu Oleckiego na której 

zlokalizowany jest Ośrodek Wypoczynkowy Dworek Mazurski – pismo stanowi 

załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Zarząd stwierdził, że w chwili obecnej dla przedmiotowej nieruchomości 

opracowywany  jest miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dlatego też 

decyzje związane z zagospodarowaniem tej nieruchomości Zarząd Powiatu podejmie 

po opracowaniu i zatwierdzeniu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego. 
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8. Starosta zapoznała Zarząd z interpelacjami złożonymi przez Radną Rady 

Powiatu w Olecku Teresę Krajewską na XXXVI Sesji Rady Powiatu w dniu 

23 lutego 2023r.  

1) „jaka grupa uchodźców, z wyłączeniem uchodźców objętych opiekę 

instytucjonalną (przebywających w naszym internacie) przebywa obecnie 

w Olecku. Pytam o uchodźców, którzy przyjmowani są przez prywatnych 

właścicieli hoteli” – interpelacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego 

protokołu; 

2) „Czy Zarząd Powiatu w Olecku interweniował w Generalnej Dyrekcji Dróg 

Krajowych i Autostrad na brak postępów w budowie ronda na 

skrzyżowaniu w kierunku Giżycka” - interpelacja stanowi załącznik nr 11 do 

niniejszego protokołu; 

3) „stanu nawierzchni drogi na odcinku między Leśnym Zakątkiem a Borkami 

oraz Boćwinką – Leśnym Zakątkiem” - interpelacja stanowi załącznik nr 12 

do niniejszego protokołu. 

Zarząd skierował zgłoszone interpelacje do właściwych adresatów celem 

ustosunkowania się.  

9. Starosta zapoznała Zarząd z wnioskami zgłoszonymi przez Radnych Rady 

Powiatu w Olecku podczas XXXVI Sesji Rady Powiatu w Olecku w dniu 

23 lutego 2023r.  

1) Radny Tomasz Dziokan zwrócił się z prośbą o odpowiedź na pytanie czy 

został złożony wniosek na dofinansowanie z PRO-u remontu drogi 

w stronę Lenart (pierwszego odcinka Sedranki-Babki Oleckie),  

2) Radna Teresa Krajewska zwróciła się z prośbą o odpowiedzi na pytania 

w sprawie dróg Leśny Zakątek -Borki i Boćwinka-Leśny Zakątek,  

3) Radny Tomasz Kosobudzki zwrócił się z prośbą o wystąpienie do 

Powiatowego Zarządu Dróg o utwardzenie, wyszutrowanie, wyprofilowanie 

drogi Monety-Biała Olecka-Lenarty oraz ścięcie pobocza drogi,   
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4) Radny Tomasz Kosobudzki zwrócił się z prośbą o wystąpienie do 

Powiatowego Zarządu Dróg o odpowiedź na pytanie jaki był nakład 

w ciągu 5 ostatnich lat na drogę Monety-Biała Olecka – Lenarty, jeżeli 

chodzi o zakup kruszywa, ewentualne godzin sprzętu, jakiego sprzętu. 

Zarząd skierował wnioski do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Olecku celem 

ustosunkowania się – wnioski stanowią załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  

10. Starosta zapoznała Zarząd z pismem Dyrektora Powiatowego Centrum 

Wspierania Edukacji w Olecku znak: PCWE.0131.4.2023 z 27.02.2023r. 

dotyczącym zatrudnienia nauczyciela logopedy w PCWE/PP-P oraz z pismem 

nauczyciela logopedy w PCWE/P-PP z 27.02.2023r. dotyczącym zatrudnienia 

w jednostce jako nauczyciela emeryta – pisma stanowią załącznik nr 14 do 

niniejszego protokołu.  

Po dyskusji Zarząd w wyniku głosowania za-5 wyraził zgodę na zatrudnienia 

emerytowanego nauczyciela logopedy w PCWE/Poradni Psychologiczno-

Pedagogicznej w Olecku na ¾ etatu do końca roku szkolnego 2022/2023.  

Ad. 4 

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

Ad. 5 

Zarząd w wyniku głosowania za-5, przyjął protokół z posiedzenia Zarządu Powiatu 

w Olecku z 21 lutego 2023r.  

 

Przewodniczący zamknął obrady.  

Na tym protokół zakończono.  

 

Członkowie Zarządu:       Starosta Olecki  

Marek Dobrzyń       Marzanna Pojawa-Grajewska 

Zofia Bordzio 

Izabela Sertel 

Czesław Gontar  

 

Protokołowała: Karina Anna Bielawska 


